

## 塞内加尔：中国医疗队派遣60周年图片展开幕



5月14日，在塞内加尔首都达喀尔举办的中国医疗队派遣60周年图片展上，中国第19批援塞内加尔医疗队队长吴启明（左一）介绍展出图片。

中国医疗队派遣60周年图片展5月14日在塞内加尔首都达喀尔的黑人文明博物馆拉开帷幕。本次图片展由中国驻塞内加尔使馆主办，图片展呈现中国医疗队派遣60年来历史，回顾了中国医疗队在塞内加尔的工作历程。展览将持续一个月的时间。

李亚辉 摄

## 美国 男子水底无减压生活74天创纪录

55岁美国男子约瑟夫·迪图里13日在佛罗里达群岛拉戈岛潟湖的水下客栈度过第74天，创下水下无减压生活的最长时间纪录。

据美联社14日报道，迪图里是一名生物医药工程学博士，从海军退役后在南佛罗里达大学任教。今年3月1日，他通过水肺潜水方式进入位于拉戈岛潟湖水下约9米深的“朱尔的水下客栈”，并在这里生活了74天。

这家水下客栈像一个倒扣在水中的空杯子，里面充满空气，配备有一整套生命维持系统。不过，水下客栈里的气压比地面大得多。

在水下客栈生活期间，迪图里食用微波加热的鸡蛋、三文鱼等高蛋白食物。他坚持每天健身，并通过网络给学生们上课。过去74天

里，他向2500人次教授海洋科学知识，还给更多学生讲授了生物医药工程学课程。

虽然创造水下生活时长新纪录，迪图里并不打算立即返回地面。他决定在水下住满100天，完成医学和海洋研究项目。

“（打破）纪录只是一个小小的插曲，不过我很感激，”迪图里说，“很荣幸能拥有这个荣誉，但是我们还有更多科学实验要做……实验的目的是希望能通过居于海洋之中，找到保护海洋的更好方法。”

尽管享受水下生活，迪图里还是最为想念太阳。“它曾是我生活的重要组成部分。那时我每天早晨5点去健身房，每次练完出来，都能看到日出。”

（荆晶）

## 日本 错把油门当刹车 八旬老翁驾车冲进超市致5伤

日本一名80岁老翁13日驾驶小客车冲进超市，致5人受伤，其中一人伤势严重。

肇事老翁告诉警察，他错把油门当刹车，酿成意外。

这起事故当天9时45分左右发生在爱知县稻泽市。警方说，车辆撞破超市玻璃外墙，一半车身冲入超市后停下。司机没有受伤，5名六七十岁的妇女受伤。

一名目击者说，巨大的撞击声听上去就像炸弹爆炸。

日本人口老龄化严重，65岁以上人口占比

约30%，老年人驾车事故多发。2019年4月，一名88岁老人在东京街头驾车失控，撞向行人，造成2人死亡、9人受伤。肇事者2021年被法院以驾车过失致人死伤罪判处5年监禁。去年11月，一名97岁老人在福岛县福岛市街头驾车失控，造成1人死亡、4人受伤，受到同样罪名指控。

据日本媒体援引警方数据报道，日本去年发生的致命交通事故中，有379起由75岁以上老年人驾驶机动车所致，占比16.7%，比例为历年最高。

（陈立希）

## 哥伦比亚

## 截获载有3吨可卡因的运毒“潜艇”

哥伦比亚军方12日宣布，截获一艘贩运毒品的“潜艇”，艇上载有3吨可卡因。

哥伦比亚海军说，这艘“潜艇”长度约30米，宽约3米，9日在太平洋被截获，正驶往中美洲地区。这是一条向美国贩毒的常用路线。

这类运毒“潜艇”并非完全潜入水中，而是

半潜，以减少被发现的几率。据法新社报道，自1993年有记录以来，哥伦比亚军方已经截获将近230艘这类“潜艇”。它们或者前往美国，或者跨越大西洋前往欧洲。

哥伦比亚海军在最新截获的“潜艇”上抓获3名嫌疑人，他们自称受贩毒集团“胁迫”将这批毒品运往中美洲。

（惠晓霜）

## 韩国 最大在野党促日本“自饮”福岛核污水

韩国最大在野党共同民主党党首李在明15日说，日本政府宣称福岛核污染水经处理后“安全”到可饮用的程度，如果真是这样，日本应自行饮用，或用于农业和工业。

李在明当天在共同民主党一场会议上说，日本计划将核污染水排海等同于“在井里投毒”而后宣称“安全”。他敦促韩国政府以本国利益为重，不要跟从日本将“核污染水”歪曲为“处理水”，欺骗国内民众。

韩国和日本政府12日举行会议，协商韩国派遣考察团前往日本福岛第一核电站考察相关事宜。考察团大约由20人组成，预期23日至24日前后在日停留4天，具体日程尚未确定。

共同民主党对此表示反对，敦促韩国政府撤回考察团派遣计划。共同民主党说，日本政府无意让韩国查验核污染水排海的安全性，这一过程只是“走形式”。不论韩国考察团如何行动，日本政府都将按原定计划排污入海。

日本经济产业大臣西村康稔上周说，韩国考察团此次赴日目的是对日方计划“加深理解”，而不是前来“验证安全性”。一名日本政府官员称，“日方没有义务接受别国的查验要求”。

共同民主党发言人朴省俊说：“考察团只能看看日本政府提供的信息，在日本政府指定的区域转转，根本无法有效评估（核污染水排海）安全性。”

日本东京电力公司上月25日宣布，已完成福岛第一核电站核污染水排海而修建的海底隧道挖掘，将继续推进后续作业。日本媒体预测，排污可能于7月开始。

日本核污染水排海计划推出后，一直受到渔业团体等日本国内民间团体的反对。国际社会多次对日本核污染水排海决定表示反对和质疑。

（张旌）

## 尼泊尔 军队派出登山队清理珠峰废弃物

尼泊尔军队派出的一支登山队15日登上珠穆朗玛峰。他们将清理登山者从南坡攀登这座世界最高峰时沿途留下的废弃物。

尼军发言人克里希纳·普拉萨德·班达里对新华社记者说，这支13人团队中的10人于当地时间15日10时许登顶珠峰，其中包括5名尼泊尔夏尔巴登山向导。登山队下山时将收集遗弃在沿途的废弃物，目标是在珠峰地区收集大约10吨废弃物。

尼军自2019年开始发起“清扫高山活动”，今年共派出3支登山队为珠峰等4座高峰实施“大扫除”。

今年是人类登上珠峰70周年。据尼泊尔旅游局最新数据，目前已有来自65个国家和地区的478名登山者获得在春季登山季从南坡攀登珠峰的许可证，创下历史新高。

（易爱军）

本版稿件均据新华社